

# 荷花街道“比晾晒” 让干部成为“行动派”

本报讯 (记者 郑晨 通讯员 郭芝华)“去年12月工作综合考评第一名程金花、第二名郑琼玲……”近日,荷花街道通荷社区副书记李静统计完去年12月社区重点工作实绩排名后,将结果写在“六治六提 六比六晒 每月之星——献给行动派”的亮晒牌上。

去年6月,通荷社区创新推行“比晾晒”举措,依据“四维考评”月度结果,对社区干部和组团联社成员进行打分排名,其中红色为“荣誉榜”,灰色为“后进榜”。

“我们每个月从党建统领、便民服务、经济生态、治理执法等方面,对社区干部、联社成员实施细化打分,打分依据为街道对社区的考核结果、群众反馈、工作实绩。前3名列入‘荣誉榜’,后3名列入‘后进榜’。”通荷社区党委书记、主任俞芳介绍,“比晾晒”营造了浓厚的比学赶超、争先创优氛围,有效推进

老旧小区治理、反诈骗宣传、疫苗接种等工作。

通荷社区松园北区是典型的老旧小区,停车难问题十分突出,居民反映强烈。尽管网格员裴昀琦每日充当“移车员”角色,可仍成效甚微,排名时常靠后。在一次社区治理难点堵点协调会上,裴昀琦反映了这一问题,大家集思广益寻找解决办法。

会后,社区、小区组织居民召开楼道业主大会、制定《小区车辆管理公约》、成立党员志愿者巡逻队,推动小区居民逐步养成文明停车的习惯。同时,居民还自筹资金安装道闸,停车难问题大大缓解。看着自己的排名从第7名上升到第3名,裴昀琦的脸上泛起了笑容。

2022年以来,荷花街道以“六治六提”“六比六晒”作风建

设行动为契机,将干部队伍建设作为建强基层战斗堡垒的有力手段。在完善“四维考评”进网格的同时,街道将作风建设纳入“四维考评”,通过做实“四维考评”月积分、季考评、年终算的服务体系,助推作风建设走深走实。据统计,街道11个社区在“比晾晒”中解决民生问题200余个,服务重点人群2600人次。

“我们通过‘四维考评’综合评分,以‘比晾晒’的形式让问题凸显出来,让干部时刻保持‘等不起’的紧迫感、‘慢不得’的危机感、‘推不掉’的责任感,推动问题整改落实、服务直达基层‘末梢’。”荷花街道党工委负责人说,下一步,他们将继续深化“比晾晒”创先争优行动,促使各项工作有力有序推进。

## 转作风 讲担当 抓落实 六治六提 六比六晒

## 垃圾分类

近日,新新街道乐业社区在乐业景观小区开展垃圾分类活动。志愿者们和社区干部对小区内的白色垃圾、烟头、废旧电池等进行清理分类,并向居民宣传垃圾分类知识,引导群众自觉成为文明城市的守护者、绿色生活的践行者。

(蒋怡 葛丽娜 摄)



# 树牢争先之志 大兴实干之风 奋力谱写柯城高质量跨越式发展新篇章

(上接1版)位、自选动作有特色,为忠实践行“八八战略”,奋力推进“两个先行”,努力打造“重要窗口”积蓄内生动力。要把深化开展“大走访大调研大服务大解题”活动贯穿全年工作始终。持续优化提升营商环境,用好“亲清直通车·政企恳谈会”等载体,推动各级干部深入基层,聚焦企业所需、群众所盼,健全问题办理跟踪闭环机制,确保涉企问题、百姓诉求件件有回应、事事有着落。要把坚持市区一体、强化主城担当贯穿全年工作始终。既要扛起主城担当,也要依托市区一体,充分发挥柯城区位、产业、人才等方面的独特优势,努力变优势为柯城跨越式高质量发展胜势。要把做深做实“邻礼通·三民工程”数字化应用贯穿全年工作始终。“线上+线下”有机结合,做深做实做细“三联工程”,

建立动态精准的民情档案;健全“邻礼通”、户主大会等平台载体,架起沟通桥梁,推进全过程人民民主建设,形成“百姓事百姓议”的治理新格局;加强为民服务,落实责任担当,真心实意为百姓解决急难愁盼。要把践行“大干快干实干”作风贯穿全年工作始终。坚持求真务实、真抓实干,以攻城拔寨的决心加速重点项目攻坚、推动各项工作落实,为实现全年目标任务奠定坚实基础。要把强化党建引领、夯实基层基础贯穿全年工作始终。建强基层党组织,大力推行党员“亮身份”,充分发挥党员先锋模范作用,以牢不可破的基层基础推动一批工作落地见效;加强干部队伍建设,深化“六治六提”“六比六晒”作风建设行动,练好“勤廉”内功,开创柯城各项事业高质量发展新局面。

## 九华立春祭奏响“迎春曲”

(上接1版)品铺子”前,来自山东青岛的宁女士抱着2岁大的儿子,兴致勃勃地聆听区8090宣讲员讲述九华立春祭的历史。

线下祭春,线上迎春。此次立春活动,柯城还推出“云端接福·迎春”活动,华侨同胞线上共话人类非遗、送出立春祝福。

“延续祭春神、敬土地、鞭春牛等礼数周到的祭祀,代表了我们千百年来对美好生活的衷心向往。”九华立春祭区级非遗传承人吴海根激动地说,“今年,全村200多名老中青妇幼一如既往地主动参与这次仪式。尤其在牧童、接春使者的挑选中,我们选出声音洪亮、热爱立春文化的景硕等孩子。从他们纯真热切的眼神里,我们相信立春祭将以其本土本色本真的面目,得以延续传承。”

立春文化不仅丰富了人们的精神文化生活,还带动了文旅产业发展。在“围舍·立春”民宿前台,印着“九华风物”字样的绿、黑、黄、白四色春糕整齐摆放,店长高珊珊忙个不停。

“春糕伴手礼销路很好,我们今年做了三万斤春糕,还有很多外地人从网上购买呢。”

当天,以春神为原型,结合二十四节气创作的立春数字藏品正式发布,通过数字IP二次激活立春祭,生成独一无二的“九华立春”数字凭证,在线上销售。“我们将立春文创产品接入数字藏品新轨道,激发立春产业发展新动能。”区文旅局相关负责人说。

近年来,柯城深入挖掘丰富立春文化内涵,持续推进灵鹫山旅游度假区、省级全域旅游示范区、省级立春文化(柯城)传承生态保护区和未来乡村建设,培育节气类民宿产业,打造立春研学基地,开发立春文创产品,以民宿和研学助力人类非遗传承保护,以产品研发拉动产业升级。据统计,2022年,妙源村集体经济达101万元,全村民宿经营收入35万余元,200余名村民共增收60余万元。

迎着春风、轻鞭春牛,唤醒经冬的希望;一曲吹春的唢呐,将先辈的祝福送到千家万户……

## 新年首批跨省招工人员包车抵达柯城

本报讯 (记者 徐京)“热烈欢迎云南宣威兄弟姐妹来柯城就业!”日前,耗时43个小时,跨越近1800公里,从云南省宣威市开出的返岗专车顺利抵达柯城区“零工之家”。这是新年抵达柯城的首批跨省招工人员。

车辆停稳后,34名来柯务工人员有序下车,工作人员为大家准备了丰盛的早餐,随后安排车辆分批将他们送往入职企业。“初来乍到,柯城对接的工作人员很热情,很贴心。”第一次来柯

务工的缪秋芬笑道,柯城福利好、待遇好,她对接下来的工作生活充满信心。

在浙江泓芯半导体有限公司,务工人员填写《应聘登记表》后,在工作人员的带领下有序参观厂房。

“很感谢人社部门,缓解了我们公司用工短缺的燃眉之急。”浙江泓芯半导体有限公司主要负责人说,待人员到岗安排妥当后,经过培训即可上岗。

随着疫情防控政策不断优

化调整,柯城企业为满足市场需求开足马力加快生产,一定程度上出现了用工短缺问题。对此,早在正月初五,区人社局就积极组织企业跨省招工,加强与劳务输出地合作,并包车接外地务工人员来柯。

区就业中心负责人表示,接下来他们将前往四川省北川羌族自治县和云南宣威等地举行招聘活动,以此缓解柯城区工业企业用工紧张的压力。



# 健康体重 健康骨骼

